

ЦЕНА номера 4 коп.

Выходит один раз  
в пятидневку

Адрес: Воет.-Сиб. Край.  
Село Куйтун редакция  
„Коммунар“

# КОММУНАР

газета  
куйтунского  
райкома ВКП (б),  
райисполкома  
и райсовпрофа

Подписная цена  
20 коп.  
в месяц.

Объявление об утере  
документа 2 рубля.

## КРАСНОЙ АРМИИ, СТРАЖУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ГРАНИЦ— революционное ура!

### 13 СЛАВНЫХ ЛЕТ

23 февраля весь Советский Союз и пролетариат всех стран празднуют 13 годовщину существования Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Нет в мире ни одной армии, которая пользовалась бы такой любовью и такими симпатиями трудящихся масс как наша Красная Армия. Рабочие разных стран заявляют, что в случае войны против Советского Союза они будут считать своим долгом помогать всеми силами Красной Армии. Это потому, что Красная Армия является единственной в мире армией трудящихся защищающей социалистическое отечество от мирового империализма.

Еще не так давно империалисты сделали попытку нападения на нас, хотели прощупать нашу обороноспособность. Они организовали захват Китайско-Восточной железной дороги. Но эта проба показала империалистам, что Красная Армия является, могучей силой, хорошо организованной и крепкой духом, готовой дать немедленный, сокрушающий отпор всяким попыткам напасть на советскую страну.

Дело „Промпартии“ показало, что мировой империализм и в первую очередь империализм французский, неустойчив и готовит интервенцию Советского Союза. Последние мировые события еще более приближают опасность войны.

Экономический кризис, в который попал капитализм, углубляется с каждым днем и капиталисты не ищут никакого выхода из него. Безработица в странах капитала достигла невероятных размеров и в среде капиталистов раздаются голоса, что мировое кровопускание т.е. новая мировая война является средним ликвидировать безработицу и дать новые рынки затваренным капиталистическим предприятиям.

Капиталисты всего мира ясно видят как наряду с глубоким кризисом в их странах, происходит грандиозный подъем народного хозяйства в Советском Союзе.

Капиталисты отдадут себе полный отчет в том, что в случае победы пятилетия СССР станет могущественнейшей державой не только не зависимой от капиталистических стран, но и сумеющей диктовать свои условия на мировом рынке.

Все это заставляет мировую империализм самым деятельным образом готовить войну против Советского Союза.

В буржуазных газетах, что ни день, тем все громче раздаются голоса об организации блокады СССР, о начале против него войны. Всевозможные „мирные“ конференции и комиссии имели целью, под прикрытием ничего не стоящих, пустых фраз о мире, организовать союзы капиталистических стран против Советского Союза.

В таких условиях мы должны особенно помнить о роли и значении Красной Армии, защитницы Октябрьских завоеваний и социалистического строительства. Третий год пятилетки развивает быстрейшие темпы строительства социализма. Мы должны помнить, что эти темпы могут быть обеспечены не только ударной социалистической работой, но и нерушимым спокойствием наших границ.

Надо твердо запомнить: выполнение пятилетки тесно связано с нашей обороноспособностью. Поэтому всякое мероприятие, направленное к усилению нашей обороноспособности - является мероприятием, обеспечивающим социалистическое строительство. Усиление шефства над частями Красной армии, развертывание работы Осоавиахима, военизация населения является нашей неотложной работой.

На днях трудящиеся всего Союза отмечали 50-летие товарища Ворошилова народного комиссара по военным морским делам этот день мы отмечаем в лице рабочего наркома тесную связь нашей армии с трудовыми массами, с рабочим классом, с коммунистической партией.

23 февраля мы празднуем 13-ую годовщину славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и мы отмечаем эту связь с рабочим классом и его партией каждого бойца и командира Красной Армии.

Угнетенные всех стран смотрят на Красную Армию как на свою армию, как на армию мировой революции. Сейчас рабочие и крестьяне Китая организовали свою красную армию, которая бьется в китайских провинциях под лозунгами коммунистической партии Китая. Сила нашей Красной Армии, сила красных армий, которые возникают и будут возникать в их интернациональном характере, в их общей борьбе за дело трудящихся.

Героической Красной Армии, в день ее 13 летия-боевой пролетарский привет!



## Совхозы и колхозы к 13 годовщине РККА

Приближается 13-я годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В обстановке развернутого социалистического наступления по всему фронту и обострения опасности вооруженной интервенции против СССР эта кампания приобретает исключительно важное политическое значение.

Широчайшее освещение нашего международного и внутреннего положения: пропаганда твердо и неуклонно проводимой партией и правительством политики мира, сплочение трудящихся вокруг генеральной линии партии и задач выполнения пятилетки в четыре года, мобилизация активности трудящихся вокруг очередных задач укрепления боевой мощи РККА, ее моторизации и механизации, всемерное укрепление шефства рабочих организаций над Красной Армией; укрепление связи Красной Армии с колхозами и усиление междубоевой работы; смотр работы военных секций советов; смотр деятельности пролетарской общественности, направляющей свои усилия на дело укрепления обороны страны (Осоавиахим, РОКК, ОДР, Автодор и т. д.)—таковы основные задачи предстоящей кампании.

Совхозы и колхозы должны дать пример образцового проведения кампании.

В настоящее время ЦС Осоавиахима СССР вместе с газетой «На страже» проводит смотр оборонной работы колхозов.

Этот смотр уже дал значительные достижения в области поднятия оборонной работы в колхозах. Ближайшая задача заключается в том, чтобы обеспечить более высокий уровень этого смотра и охватить им широчайшие слои колхозников и колхозные организации Осоавиахима.

Укрепление оборонной работы в социалистическом секторе деревни должно выразиться в принятии конкретных обязательств в той или иной отрасли военной работы. Нельзя выносить резолюции о поднятии военной работы или укрепления организаций Осоавиахима без того, чтобы конкретно не сказать, какие практические мероприятия, в какой именно срок, колхозные или совхозные организации намерены провести для укрепления своей оборонной работы. Разработка и принятие конкретных обязательств—договоров, построенных на основе социальности и ударничества, должно являться основной формой практических мероприятий в дни подготовки и проведения 13-й годовщины РККА.

Широкий смотр состояния военной работы совхозов и колхозов, привлечение к этому смотру стеновой и многотиражной печати, вовлечение в этот смотр всей деревенской общественности, выявление и устранение всех тормозов и слабых участков оборонной работы,—вот основные пути раз-

вертывания мероприятий по проведению этой кампании.

Налаживание конкретной помощи не коллективизированной деревне со стороны колхозных и совхозных организаций является основной частью подготовительной работы к юбилею РККА. Мобилизация широкого актива из начсостава запаса, организаций Осоавиахима, демобилизованных красноремейцев, культурно-просветительных работников, должна обеспечить широкое вовлечение масс в проведение этой кампании.

13-я годовщина РККА должна дать мощный толчок дальнейшему развитию военной работы совхозов и колхозов и укреплению обороноспособности Советского Союза.

З. Фрид



# ГОНИТЕ КУЛАКОВ ИЗ КОЛХОЗОВ. РАЗОБЛАЧАЙТЕ КУЛАЦКИЕ ПРОИСКИ И МАХИНАЦИИ!

## „Ока“ в кулацком плену

О том как кулак «мирно» встает в социализм говорят факты из колхоза «Ока» деревни Красный Яр Уянского сельсовета.

Весной 1930 года в колхоз «Ока» сумела пролезть группа кулаков. Эта группа пользуясь политической бдительностью Уянской партийной организации и сельсовета провела своих представителей в правление колхоза и поставила председателем кулака Ковалевского Д. И.

Вот краткая характеристика кулаков пролезших в колхоз «Ока»: Сахаровский Мих. Гр.—до 1930 года держал батраков, «прихватывал» сезонных рабочих, имел все с.-х. машины. В мае 1930 г. вступил в колхоз.

Константинов Лука Ив.—имел постоянных батраков (Проконьев Б. и др.) эксплуатировал бедноту. Будучи колхозником спекулировал рыбой. Был председателем правления колхоза.

Константинов Ив. Ив.—отец Луки.

Константинов Пав. Герм.—под видом «своего» 20 лет эксплуатировал батрака Перфильева Н. В прошлом году был раскулачен.

Степанов Ян. Арт.—эксплуатировал бедноту, имел постоянных батраков.

Сахаровская Агафья—кулачка, лишена.

Все Константиновы в 21-22 гг. имели связь с бандой бацх.

Эта кучка кулаков захватила

полное руководство колхозом «Ока».

В результате кулацкого «руководства» беднота оказалась в загоне. Бедняков в руководстве колхозом не допускали. Бедняки и активисты по мнению этой кулацкой шайки считались лодырями, нахлебниками. Бедноте дней отдыха не было и число фактически проработанных дней умозрительно уменьшалось. Были случаи, когда беднякам рабочие дни в табелях не отмечались.

Тоже самое было и в снабжении продуктами питания. Бедноте выдавалась ячменная мука, о мясе и говорить нельзя было. В то же время кулаки снабжались первосортной мукой и мясом.

Полученная на лесозаготовки спецодежда и дефтовары распределялась только среди кулаков.

Под таким руководством колхоз «Ока» выросла только за счет «хозяйственных» мужиков, а для бедноты путь в колхоз был закрыт.

Председатель артели Пушмин кулаков в колхозе не видел и находил под их влиянием.

Недавно кулацкое гнездо вскрыто. Кулаков из колхоза выгнали. При колхозе организовалась кандидатская группа ВКП(б) и комсомольская ячейка, увеличился рост колхоза за счет бедноты.

Уянский партколлектив и сельсовет должны больше иметь классовой бдительности, зорко смотреть что-бы классовый враг не пролезал в колхозы. М. Чашин

## РАЙОН КОЛЛЕКТИВИЗИРОВАН НА 32%.

Сейчас в нашем районе 64 колхоза. Из них 36—старых колхозов и 28— вновь организованных.

Объединенно в этих колхозах 2766 хозяйств, что составляет 32% ко всем хозяйствам района (на 1 ноября было коллективизировано 12%).

В последнее время темпы коллективизации снизились. Иногда наблюдаются даже выходы. Это говорит о недостаточной закреплительной и организационной работе. Кроме этого в колхозы иногда прибегают кулаки, которые ведут вредительскую работу.

Надо зорче следить за классовой чистотой колхоза и вести массовую организационную работу с новыми колхозниками.

ВОЖДИ КРАСНОЙ АРМИИ.



Т. ВОРОШИЛОВ — председатель Реввоенсовета и наркомвоен.

## Пере выборы правлений колхозов

Пере выборы правлений колхозов прошли уже по 11 сельсоветам. Во всех колхозах обновлено руководство, сделаны переборки работников из одной артели в другую, часть колхозов укреплена работниками. Пере выборы проведены по сельсоветам: Каранцайскому, Ильинскому, В. Кашельскому, Каразейскому, Хаихтскому, Уяинскому, У. Кадинскому, Куйтунскому, Бурукскому, Бардуковскому, Бродскому.

К моменту пере выборов однако не все колхозы составили годовые отчеты.

С годовыми отчетами справились только колхозы Хаихты, Уяна, У. Кады, Бурука, Барлука, и Брод.

Комсомол от темпов хозяйственного строительства 60% деревенских комсомольцев в колхозах—разве это не ярчайшее доказательство того, что комсомол является одним из передовых отрядов армии передельвающей деревню?.

К 8-му съезду ВЛКСМ было объединено колхозами 30.000 комсомольцев. К девятому съезду мы имеем около 800.000 комсомольцев колхозников. Нет сомнения—к 10-му съезду деревенский комсомол придет коллективизированным на все 100% и вместе с партией, под ее руководством, обеспечит победу социализма в нашей стране.

Об'едков

## Тихое жите в АН станице

Когда у анстаничных оппортунистов спрашиваешь почему в СККОВ триер до сих пор стоит в амбаре, а не пущен по двадцатидворкам—они отечают, что это дело лишнее, так как у населения все равно нет семенного материала.

Соответственно идет вся работа. План посевной не доволен не только до 20-ти дворов, но и до села. Сельсовет понятия не имеет о том, что делается в колхозе.

Предсельсовета Молотков заявил, что план хлеба заготовки они не выполнят, так как „хлеба у них совершенно нет“ (зато правого оппортунизма и кулацких дел хоть отбавляй!). Лесозаготовки не идут, так

как „нет людей в лес ехать“ (исчезли в АН станице люди!).

Собрать государственные платежи нельзя, так как „нет денег и нечего продать у кулацко-зажиточной части!“ (бедные кулаки!).

А скотозаготовки... Это слово даже плохо понятно в АН станице. По ихнему оно иностранное.

Можно добавить, что производственного совещания при сельсовете не организовано, посевная тройка не работает, а председателя сельсовета когда в совете не найдешь,

Так тихо и мирно оппортунисты из АН станице думают сорвать посевную.

Осведомленный.

## „До весны далеко“

говорят в Хаихте и ничего не делают

Хаихтский сельсовет к севу готовится только разговорами. На деле же ничего не сделано.

План до двадцатидворков не доволен, крестьянин не знает сколько он должен сеять. К сортировке семян единоличный сектор не приступал. Кресткомский зерноочистительный пункт (из трех триеров) на замке и вход в него снегом занесло. Поставить на сани хотя бы один триер в Хаихте считают лишним (до весны далеко—отсортируем!).

Отсутствует учет с.-х. инвентаря по единоличному сектору, а к ремонту еще не приступлено, как единоличников так и в колхозах.

Кресткомовская кузница с ремонтом даже колхозного инвентаря не справится. Только в одном колхозе „им. Сталина“ требуют ремонта 22 плуга, 2 сеялки и ряд других машин. Кузница инструментами не снабжена, на всю Хаихту работает один кузнец со вновь испеченными молотобойцами.

Плохо обстоит дело и с сбором семян, осталось не собрано 1213 п., а с кулаков не взято 250 п.

Массовая работа не развернута. Изба-читальня и школа еще не переключились на подготовку к севу.

Хаихте нужно подтянуться и стать во главе передовых сельсоветов.

## Спят, беспробудно спят

Бурукский сельсовет еще не расчухался. Из 235 плугов 77 штук неисправны, из 9 сеялок неисправны 2, но кузнеца не работает. Сельсовет не знает у кого сколько имеется семян и выявлением их не занимаются. Посевная тройка ни разу не собиралась. Школа вместе с учителем спит по нему лапу.

Ни одного мозунга, ничего что бы касалось посевной кампании.

Селькрестком из 800 пудов семенной ссуды собрал только 600, имеется задолженность прошлых лет—288 пудов.

Плановости в работе—никакой. В один день, в одно время созываются пленум сельсовета, правление колхоза, парт'ячейка.

В последнее время завелась мода, выносить красивые резолюции, а настоящей массой работы нет. Лесозаготовки выполнены на 6%, население все дома. П—но

## ЕДИНОЛИЧНИК В СТОРОНЕ ОТ ПОДГОТОВКИ

В Харине и Ингое коллективизировано 41% хозяйств. Организована юбая сельхозартель „имени Молотова“, куда вошло 20 хозяйств, в с.-х. артель „Ким“ вступило новых 22 хозяйства.

Подготовка к севу разворачивается. К артели „Ким“ кресткомомет сортировка семян, но единоличники пока в стороне, В „Киме“ стоят эвостать во главе передовых сельсоветов.

М. Единоличники их не берет. Г. Е. Е.

ВОЖДИ КРАСНОЙ АРМИИ



Т. т. Буденный, Фрунзе и Ворошилов.

## Что решил 9 с'езд ВЛКСМ

Две особенности отличают прошедший девятый с'езд ВЛКСМ: 1) полная идейная и организационная большевистская сплоченность и 2) в центре внимания работы с'езда стояли вопросы развернутого наступления социализма по всему фронту. Эти две особенности дают полное право называть девятый с'езд ВЛКСМ—с'ездом периода социализма.

Решения с'езда имеют огромную историческую важность. Трехмиллионный комсомол еще раз подчеркнул свою беззаветную преданность партии, свою боевую готовность драться за ее генеральную линию, за ее ленинский ЦК во главе с тов. Сталиным.

С'езд дал сокрушительный отпор оппортунистическим попыткам нарушить неразрывные связи между старым и молодым поколением большевиков и всей своей работой доказал, что линия партии была, есть и будет линией комсомола. С'езд снял звание почетных комсомольцев с двуручников Шайкина, Чаплина и Ефима Петлина.

Забота комсомола об укреплении обороноспособности страны нашла свое конкретное выражение в принятии с'ездом шефства над военно-воздушными силами РККА.

Собравшись в период развернутого социалистического наступления, с'езд прошел под знаком мобилизации комсомола и трудящейся молодежи

на выполнение заданий третьего года пятилетки, на завершение фундамента социалистической экономики в стране.

Награждение комсомола орденом Трудового Красного знамени свидетельствуют о той огромной работе, которую проделал комсомол в области социалистического строительства.

В работу по социалистическому переустройству деревни комсомол, под руководством партии, внес много инициативы и революционного энтузиазма. Он пропитал своим участием все поры хозяйственно-культурного строительства на селе. Он подчинил свою работу требованиям соц. реконструкции сельского хозяйства, задачам уничтожения классов. В борьбе за генеральную линию партии комсомол вырос и классово окреп. В его рядах значительно повысился удельный вес батрачества, сельско-хозяйственных рабочих и колхозников. По своему составу комсомол деревни все более превращается в организацию колхозной молодежи.

Комсомол должен черпать от социалистической промышленности богатый опыт организации труда и планирования, полного использования машин, борьбы с потерями, за качество, опыт организации соцсоревнования и ударничества с учетом условий сельского хозяйства.

С'езд решительно отверг клевету о „кризисе союза“ о хвостистском отставании ком-

# Не может быть места настроениям демобилизации — и отдыха пока не выполнен план хлебозаготовок

115

## Энергичней нажим на злостного неплательщика

Классовая борьба в деревне все более обостряется. Кулак бешено сопротивляется проведению хозяйственно-политических мероприятий на селе. Между тем в ряде мест появляется демобилизационная настроенность, тенденция к устройству отдыха-перерыва перед весенне-посевной кампанией. Растет убеждение, что по хлебозаготовкам сделано все и что они закончены. Начинается свертывание работы, демобилизация сил в момент, когда страна, усиливая социалистическое строительство, требует хлеба.

Сроки для сдачи хлеба кулацко-зажиточной частью давно прошли и все больший разрыв образуется между контрольными цифрами и выполнением по лесозаготовкам, по сенозаготовкам, по скотозаготовкам.

Надо понять, что до тех пор пока не будет достигнуто 100% выполнения планов по текущим кампаниям, ни о каком свертывании и ослаблении работы не может быть и речи.

Борьба кулацеством должна усиливаться. Судебные репрессивы кулацко-зажиточной части должны быть более суровыми. Исходя из этого, крайпрокуратура предлагает привлечь к ответственности кулаков за невыполнение твердых заданий по всем хозяйственно-политическим кампаниям по 3-ей части 61 ст. У.К., вне зависимости от формальных признаков таковой и применять не только лишение свободы, но и высылку, высылку или ссылку.

Зажиточные хозяйства, не выполняющие твердых заданий, привлекаются к ответственности по 2-ой части 61 ст. У.К., а при групповом отказе от того или иного твердого задания, при сговоре, привлекаются так же по 3-ей части 61 ст. У.К., с той же жестокой мерой социальной защиты.

Средняцкие хозяйства, злостно не выполняющие, принятые на общих собраниях, самообязательства и заведомо уклоняющиеся от них, несмотря на меры побуждения общественного характера подвергаются административной ответственности по 1 части 61 ст. У.К., в виде краткого штрафования, причем штрафы и кратность определяются мощностью хозяйства. Штрафование производит сельсовет. При наличии особой злостности по отдельным постановлениям сельсовета в отношении отдельных середняков может быть возбуждено уголовное преследование по 2 й части 61 ст. У.К.

К хозяйствам, которые не выполняют контрактации и продают эти продукты на рынке, применяется 131 ст. У.К., а в случае спекулятивного характера применяется 107 ст. У.К., предусматривающая лишение свободы, конфискацию и высылку или ссылку.

Кабанов.

## АНДРЮШИНЦЫ ДАЮТ КРАСНЫЙ ОБОЗ

Андрюшинцы на расширенном пленуме сельсовета постановили выполнить самообязательства и организованно вступить в колхоз; развернуть в этом направлении работу на двадцатидворках.

### РЕШЕНО:

Организовать 20 февраля красный обоз на элеватор.

Организовано вступить в колхоз.

Развернуть работу по сбору средств на дирижабль. Тут же на самом пленуме была проведена подписка, давшая около ста рублей.

Андрюшинцы вызывают на соревнование Хахтский с.-с.

ВОЖДИ КРАСНОЙ АРМИИ



Покойный тов. М. В. ФРУНЗЕ, предшественник тов. ВОРОШИЛОВА на посту наркомвоенмор.

## ВРЕДИТЕЛИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Животновод ПОЗДНЯКОВ из Харикской артели "Ким" или безнадежный головопая или вредитель. Свиньи находятся в таком грязном помещении, что можно прийти в ужас. Предназначенный для свиней корм куда то испаряется, свиньи едят мерзлую картошку с водой, без всякой примеси. Поросята, еле живые, копошатся в грязи, уши и ноги у них обморожены.

Проньра

Животноводу ШЕПОТЬКО Н. коммуна "Сила" обязана тем, что в январе пропало 4 коровы, 2 нетели, 4 свиньи, а в феврале погибло 5 коров и 8 свиней. Поросята гибнут без счета. Шепотько пожалел дать одного кабана рабочим на мельницу. Среди этой общей гибели скота животновод Шепотько остается жив и невредим.

На пару с Шепотько работает кладовщик коммуны "Сила" СИТНИКОВ Д. За свое хозяйствование он себя проявил, как спец по дележке мануфактуры.

На все это с умилением взирает око совета коммуны. Пионер С. Корпиенко

## Соревнование уянских и хахтских делегатов

Уянское делегатское собрание заключило договор на сопсоревнование с хахтским делегатками. Уянские делегатки колхозницы взяли на себя обязательство добиться 100 процентного выполнения программы весеннего сева, вести борьбу с прогулами, разгильдяйством и бесхозяйственностью.

К моменту сева каждая делегатка должна вовлечь в колхоз не менее одного бедняцко-средняцкого хозяйства.

Делегатки единоличницы обязуются увеличить посевную площадь на 52%, произвести посев отсортированными и протравленными семенами.

К международному дню работницы 8 марта передать в ряды партии не менее двух лучших делегатак за счет бедняцко-батрацкой части.

## МОБИЛИЗАЦИЮ СРЕДСТВ ПЕРЕНЕСЛИ НА ПОСЛЕДНИЙ ПЛАН

На последнем плане стоит работа по мобилизации денежных средств в Хахтском сельсовете. Единновременный сбор на культурно-хозяйственные нужды поступают самоотемом. Нужно собрать 4172 р., собрано 500 руб. С кулацко-зажиточной части сельсовет не взыскал с.-х. налога 1200 р. не говоря уже о других платежах (страховка, единовременный сбор, самообложение). Засм 5 в 4" не продвигается.

Райисполкому следует срочно проверить работу хахтских сельсоветчиков по мобилизации средств и борьбе с кулачеством. Икс

## Разговору много, а лесозаготовок нет

О лесозаготовках в Уянском сельсовете говорят очень много. Этим занят целый штат людей (уполномоченный, лесозаготовительная, тройка десятник и др.) на деле же по сельсовету в лесозаготовках огромный прорыв.

Кулацко-зажиточная часть по заготовке древесины план выполняла только на 2,7%, а по вывозке на 0,3% (шесть кубометров!) В лесу работает кулаков и зажиточных 11 чел.

Бедняцко-средняцкой частью план по заготовке выполнен на 3,5%, по вывозке на 1,1%, колхозами по заготовке на 6,3%, по вывозке 7,8%.

Причина прорыва кроется не в том, что план не выполняем, а в том, что Уянский сельсовет вплотную лесозаготовками не занимается. Лесозаготовительная тройка (Горнастаев, Сорокин, и Черных)

настроена ликвидаторски. Член тройки Горнастаев откровенно заявил: как ни бейся, а план не будет выполнен, кормов нет, мужики отказываются от лесозаготовок. Эта тройка сейчас занята исключительно составлением актов на уклонившихся от лесозаготовок („может этим мы оправдаемся“).

Уполномоченный по лесозаготовкам Васильев Евг. все время пьянствовал, только после двухнедельной пьянки сельсовет снял Васильева с работы. Новый назначенный уполномоченный Сорокин еще в работе не приступил.

С такими работниками план лесозаготовок действительно будет не выполнимым.

Сельсовету следует оздоровить лесозаготовительную тройку и заняться лесозаготовками в плотную.

М.

## Прораб мошенничает

Всегда пьяный прораб учлеспромхоза Кунгурцев (уч. Полтавский Б.-Кашелакского с.-с.) растерял все сводки о сданных лесозаготовителями шпалах. Поэтому при выписывании ордеров на продукты руководствуется только работами о собственном благополучии т.-е. вместо полагающихся 18 вилограмм муки выписывает 12. Возмущенных таким мошенничеством крестьян старается успокоить тем, что приглашает в барак слушать радио.

Д.Ш.С.

## ДО КОНЦА ПЯТИЛЕТКИ

Работа лесообъездчика нелегкая. Недавно мне пришлось столкнуться с гр-м Колдуновым (уч. Или Илийский с.-с.), который залез в неуказанную дачу, где начал рубить дерево. В ответ на мои требования прекратить порубку Колдунов стал угрожать топором и матерью

ругаться. А между тем гр-п Колдунов являлся в этот момент заместителем председателя артели „Искра труда.“

В заключение заявляю, что никакие угрозы не заставят меня бросить пост, на котором закрепляю себя до конца пятилетки.

Объездчик М.А. Станкевич.

## Любочкин не желает принимать лес

Нет теплого барака для лесозаготовителей на разезде Харик. Крестьяне, приехавшие с лесом находят на морозе.

Десятник Любочкин редко бывает на приеме леса. Есть случаи, когда лесозаготовитель продаст десятника целый день бросает привезенные шпалы или бревна и уезжает домой. Например Мурашев М. (из Уяна) ждал десятника Любочкина весь день бросив шпалы уехал. Таких головопаяпов пора бы выгнать из лесозаготовительного аппарата.

Гайна



Тов. ВОРОШВ и тов. КАЛИНИН в 1-й Конной армии оды гражданской войны.

## НЕСДАТНИК ПОД КРЫЛЫШКОМ КОЛХОЗА

Еще в январе беднота с. У.-Кады получила твердое задание хлебу зажиточному Юнову Нв. Леонт.

Но от твердого задания Гаманову позабылись колхоз „Им. Вого“ приняв его в члены он и сейчас почивает). гячейва не могла провести бед-

ноты в жизнь не допустить в колхоз зажиточного. Теперь беднота заявляет: „Зачем вы нас на бедняцкие собрания собираете? мы постановим одно, а проводится в жизнь другое, и это заявление справедливо. У.-Кадинской партичейве не следует подрывать авторитет бедноты.“

М. Ч.

# Буржуазия всего мира с остервенением готовит войну против Советского

## Не крестком, а болото

Харьковский СККОВ отчитывался в своей работе перед собранием бедноты. В резолюции, принятой по этому докладу, беднота единогласно признала работу кресткома слабой, так как крестком стоял совершенно в стороне от всех хозяйственно-политических задач села.

Крестком не выполнял даже основной своей работы. «Силами» кресткома была сорвана завладка силосной ямы (яма теперь служит ловушкой для людей и скота). До сих пор не ликвидирована задолженность

по ссф фонду, целевым взносам, хлебным ссудам.

Крестком, явно по оппортунистически подходил в кулацко-зажиточной части при взимании задолженности, а также и при выдаче новых ссуд. Были случаи, что вместо бедняка хлеб давался кулаку.

Сельккрестком не сумел организовать вокруг себя актив. Старый председатель СККОВ за бездеятельность отдал под суд.

Новый — малограмотный, не знакомый с этой работой с работой не справляется.

Яльцева.

## пером РАБ СЕЛЬ Кора

Избач Неудачин (с. Листвянка) избывательно использует для своих удовольствий Желанских работав выпроваживает за дверь.

Очевидец

Беломестных Антон Григорьевич грозит составить акт на председателя СККОВ с. Харьки за слабую работу. Сам же будучи хорошо знаком с этой работой ни разу не посоветовал как исправить недочеты.

Шло

Надо проверить работу заведующего Чеботарихинским отделением райпо Халонько. Этот зав неправильно выдает дефицитные товары, каждый день меняет цены на товары. С посетителями крайне груб.

Дяд Мирон

Несмотря на ряд постановлений об улучшении материального положения учителей, Тулинский сельсовет этой работой заняться не хочет. В Тулюшке постоянно задерживают зарплату учителей.

Свой

Милиционер Терсин (с. Уян) в своих обязанностях относится как подневольный. Такие важные дела как кража в коммуне хлеба и убийство коровы в колхозе «Ока» не оформлены. Были случаи побега из под стражи. Кулаками Терсин не интересуется. Это очень плохо же на оппортунизм.

А. М.

## Союза. Будем на чеку! Вни-

### мание Красной армии

### и обороноспособности

### советской страны!



## ПОСТРОИМ ДИРИЖАБЛЬ „КЛИМ ВОРОШИЛОВ“

Т. т. Сигал и Шубин вносят по 25 рублей на постройку дирижабля и вызывают т. т.:

Кустова, Савельева, Литвинова, Ольшевского, Маленчица, Вылекжанина, Тараненко.

Тараненко и Кустов по вызову вносят деньги и вызывают на такую же сумму:

Милейковского, Шуварова, Филимонова, Фереферова, Пожитов, Сверлова, Баранова, Логина, Дмитриева (Союзмясо), Костюкова, Чупрова, Гусева, Юрьева, Кудряшева (свиносовхоз), Денисова, Юрге.

Шуваров, внося по вызову 25 рублей вызывает: Петухову на 10 руб., Брилова на 25 руб., Кудряшева (Р.П.С.) на 15 руб., Оверина на 25 руб. и всех сотрудников почты на 5 руб. каждого.

Милейковский вносит 25 рублей.

Оверин вносит 25 руб. и вызывает на такую же сумму: Кабакова, Макушина, Алферова, Белотелова, Литвинцева.

Триер.

В ОТВЕТ ВРЕДИТЕЛЯМ И ИНТЕРВЕНТАМ ДАДИМ НА ОБОРОНУ СССР 25.000.000 рублей.

## 5-й ВСЕСОЮЗНОЙ ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

В продажу выпускается 35.000.000 билетов на сумму 25.000.000 рублей. Все билеты разбиваются на 10 разрядов. Каждый из 10 разрядов имеет свой самостоятельный тираж. Всего в 5-й лотереи Осоавиахима разыгрывается 340.872 ценных выигрыша на общую сумму 4.010.000 рублей.

### ГЛАВНЫЕ ВЫИГРЫШИ:

- 3 ВЫИГРЫША КРУГОСВЕТНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ сроком на 4 месяца, комбайн с трактором и с.-х. оборудованием (по выбору), стоимостью по 10.000 рублей каждый.
- 13 ВЫИГРЫШЕЙ КРУГОСВЕТНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ сроком на 2 месяца, трактор с с.-х. оборудованием, автомобиль (по выбору), стоимостью по 5.000 рублей каждый.
- 22 ВЫИГРЫША Моторная лодка, жеребец-производитель (по выбору), стоимостью по 1.000 рублей, каждый.
- 104 ВЫИГРЫША Молотилка с приводом, рабочая лошадь, оборудование для столярной мастерской (по выбору), стоимостью по 500 рублей каждый.
- 380 ВЫИГРЫШЕЙ Велосипед, МЕСТО В САНАТОРИИ сроком на 1 месяц, ружье охотничье двухствольное, саялка 8-разрядная, жейки (по выбору), стоимостью по 200 руб. каждый, и ряд других ценных выигрышей от 10 до 100 рублей.

Купивший билеты всех десяти разрядов участвует во всех десяти тиражах.

Цена билетов 1 по 7 разряд — по 50 коп. и с 8 по 10 разряд — по 1 р. за билет.

ТИРАЖ БИЛЕТОВ 1-го и 2-го РАЗРЯДОВ СОСТОИТСЯ В МАРТЕ 1931 ГОДА.

Помни, что, покупая билет 5-й всесоюзной лотереи Осоавиахима, ты укрепляешь оборону СССР! Каждый трудящийся, в ответ интервентам и вредителям, должен иметь билет 5-й лотереи!

Билеты продаются во всех ячейках Осоавиахима, Госбанке, сберкассах и почтово-телеграфном отдел. ПРОЛЕТАРИИ! Будь активным в реализации билетов 5-й лотереи! Крепи оборону СССР!

Типография издательства „Коммунар“

Счет № 45.

Внесите на этот текущий счет в райбанк суммы идущие на ликвидацию неграмотности.

Вступив в юридические члены общества „Долой неграмотность“ и внося вступительный и членский взносы в размере 100 руб.—райполеводсоюз вызывает последовать примеру: райсельбанк, зерносовхоз и охотсоюз.

Предправления РПС Фереферов

## ЛИКВИДИРОВАЛИ ЛИКПУНКТ

В Анрюшинском сельсовете закрылся ликпункт имевший 26 учащихся, потому что закончилась аренда помещения. Ликвидатор все пороги в сельсовете обил, прося предоставить для ликпункта новое помещение. Но председатель с.с. Пувало ни как не может собраться наладить этот вопрос.

Интересно, долго ли он будет собираться и ликвидируется ли за это время неграмотность?

Следопыт.

## ТУЛЮШКЕ НЕ ДО КУЛЬТУРЫ

Тулинские организации забыли о культурно-массовой работе. Имеющийся клуб совершенно заброшен. Сельсовет не беспокоится даже обеспечить клуб дровами. В клубе холодно, грязно.

Молодежь, не находя себе приюта в клубе, увлекается вечерками на частных квартирах. А на вечерках процветает пьянство.

Крестьяне тоже культуры не видят.

Сельсовету не мешало бы об этом подумать.

Свой.

## АНДРЮШИНО ТЯНЕТСЯ ЗА ТУЛЮШКОЙ

На уч. Андрюшино народом не в лучшем состоянии, чем в Тулюшке. К народому из-за сугробов нельзя пробраться. Внутри народом полный беспорядок. Вместо сцены торчат палки. Клубно-массовой работы нет.

Презжий.

Редактор Милейковский

УЯНСКИЙ продает масло сельккрестком гидравлический пресс с прибором. Стоимость 1800 руб.

Я, Блинец Прокопий Кузьмич отрываюсь от отца-кулака, прож. на уч. ТАРАН.

Я, Манаров Алексей Петрович, прож. в Судкетском с.-с., порываю всякую связь со своим отцом, лишеным избирательных прав.

## УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ

Военный билет, на имя Беломестных Конст. Григ. ■■ Справка на получение пайка из зерносовхоза, на имя Шульгина А. М. ■■ Кооперативная книжка, на имя Примаченко Т. И. ■■ Справка о переводе 25 руб. пая, на имя Мясникова А. И.

Считать недействительными

Стр. 4 Коммунар № 11